

### Suscripción.

Gerona un mes. . . . . 2 pesetas.  
 Trimestre. . . . . 5 50  
 España y Portugal, trim. . . . . 5  
 Isla de Cuba y Puerto-Rico.  
 Semestre. . . . . 10 pesos en oro.  
 un año. . . . . 18 idem.  
 Francia, trimestre. . . . . 7 50 ptas.  
 Semestre. . . . . 13 75 id.

Todo pago se entiende por adelantado.  
 Toda la correspondencia se dirigirá al Director de este periódico.

REDACCIÓN Y ADMON. Progreso, 4-3.º

# LA LUCHA

## DIARIO DE GERONA.

### ÓRGANO DEL PARTIDO LIBERAL DE LA PROVINCIA.

### Anuncios.

En la primera página, una peseta la línea.—En la 2.ª 75 céntimos. En la tercera, 50.—En la 4.ª 25.—A los señores suscritores, 12 céntimos.—Anuncios mortuorios en la 4.ª página desde 7 pesetas 50 céntimos en adelante.—Comunicador y remitidos de 1.50 á 5 ptas. línea á juicio de la Administración. Insértese ó nó, no se devuelve ningún original.

Corresponsal en París para anuncios y reclamos, A. LORETTE, 61 RUE CAUMARTIN.

Año XVII.

Se publica todos los días excepto los siguientes á festivos.

DIRECTOR-PROPIETARIO: D. JOAQUIN RUIZ BLANCH.

Números sueltos 25 céntimos.

Núm. 3257

MARTES 9 AGOSTO DE 1887.

### Sección Oficial.

Gaceta del 6.—No contiene disposición alguna de interés general.

### LA OPINION DEL SEÑOR CÁNOVAS.

Importa mucho conocer la que este eminente hombre de Estado ha manifestado al conocido periodista D. Eusebio Blasco, á su paso por París, y que éste ha transmitido á *La Epoca*.

Después de manifestar que no espera surja conflicto alguno entre Francia y España mientras viva el Emperador de Alemania y que, en caso de una guerra Europea, no cree deba España salir de la neutralidad que su posición geográfica y su situación le imponen ni dejar de ser una neutralidad armada y respetable, ha dicho:

El peligro está dentro de casa. El Gobierno actual, á quien el Sr. Cánovas cedió el paso al poder á la muerte del Rey D. Alfonso XII, estaba obligado, aunque no fuera sino por egoísmo, á hacer lo más larga y fecunda posible su existencia política, logrando así lo que liberales y conservadores deben estimar indispensable a la tranquila marcha y desarrollo natural de la Regencia, ó sea el turno pacífico de los dos únicos grandes partidos españoles, prestándose mutuamente aquel noble concurso que es independiente del criterio político, en defensa y sostén del orden público y de las instituciones. Nadie podrá decir que el partido conservador haya manifestado ni manifieste prisa alguna de volver al poder; pero tales cosas se van viendo y de tal manera se desnaturaliza y desacredita la administración y con tan poco tino se gobierna, que lo que pudiera parecer prisa se convirtiera en necesidad en vista del desconcierto reinante.

Quéjase el Sr. Cánovas de la inmoralidad administrativa que ha llegado á su colmo. Funcionarios públicos sujetos á informaciones y expedientes; sistema funesto de ganar con favores y altas posiciones á los adversarios, en vez de combatirlos y de vencerlos; tolerancia inaudita del juego en todas partes; improvisaciones políticas sin otro criterio que el favor; en suma, todo lo contrario de lo que debiera haberse hecho al encargarse del primer Gobierno de un reinado. De aquí resulta que donde todos influyen, exigen, ambicionan y amenazan, falta la unidad, no existe ni puede existir la disciplina política, cada Ministro obra por su cuenta y se nota y se siente cada día más la falta del jefe. El Sr. Sagasta tiene por sistema alargar las dificultades, cuando pudieran vencerlas con la energía de quien se siente fuerte para ello. Sus Ministros, en armonía aparente, no lo están sino para tratar á toda costa de evitar una crisis que se impone y se viene encima, porque los criterios son distintos y las pretensiones á la influencia personal dentro del Gabinete cada día mayores. Al único Ministro que se nos manifiesta más conservador que los demás y con más deseo de evitar conflictos, se le hace por sus compañeros y por la prensa una guerra tan injusta como descubierta. La vigilancia que el partido conservador ejerció siempre sobre los emigrados conspiradores en el extranjero ha desaparecido, y ya se saben y se anuncian los proyectos, idas y venidas de los enemigos de la paz pública con tan torpe habilidad como inocente paciencia. Se confunde la permisividad de conspiraciones en países amigos con la tolerancia ó expansión que se pretende dar al enemigo del orden público, y el enemigo en estos casos no agradece la libertad y la aprovecha para sus fines.

Al hablar de los tratados de comercio, el señor Blasco traduce así las opiniones del señor Cánovas:

El criterio de favorecer más á una nación que á otra, no podía dar sino los resultados que está dando. No cabe que un Gobierno tenga preferencias marcadas, y dentro de las condiciones de cada tratado debe procurarse la armonía general para no dar lugar á sucesos graves y cuya solución no es fácil prever, porque los Gobiernos, obligados como los individuos á la formalidad en los asuntos en que intervienen, han de respetar aquello que trataron; por consiguiente, de no de-

nunciar todos los tratados á la vez, que es lo que el Sr. Cánovas juzga lo más práctico, hay que esperar cinco años, que para un país en las condiciones del nuestro es demasiado.

Todas estas dificultades y peligros que el Gobierno actual se ha creado, le llevan á toda rapidez á una crisis que lo mismo pudiera ser parcial que general, y en tal caso quisimos saber la opinión de nuestro ilustre amigo sobre los Gabinetes futuros probables, precisamente habíamos dado el mismo día á un periódico de París nuestras impresiones sobre Ministerios intermedios en cuyo advenimiento no creemos, y el Sr. Cánovas nos confirmó en nuestra opinión con aprobación inmediata.

Opina que todo lo que se está haciendo para hacer creer en un gran partido que no existe, lo mismo las suscripciones que producen sumas importantes en un momento como la *cagnotte* de las casas de juego, que las adhesiones á altas personas, después de amenazas tan veladas como absurdas, no pueden lograr resultado ninguno. No hay más que dos partidos que merezcan nombre de tales en la nación dentro de la Monarquía: el liberal y el conservador; los demás no son sino agrupaciones, y estas se agrandan ó disminuyen á medida que los pretendientes y gente menuda que sigue al que les ha de improvisar empleados (llámese como se llame y defienda lo que quiera) ven que éste puede llegar á fracasar. El partido reformista no tiene ni la fuerza ni la representación que hay que tener en cuenta para entregar el poder á quien pueda sostenerlo sin comprometer grandes intereses. Los Gobiernos que en ocasiones dadas deban sustituir á aquellos dos, serán forzosamente á manera de hieluas suyas, compuestos de individuos de sus mayorías. Por eso nos decía el Sr. Cánovas, con noble franqueza: «Creiera yo mejor, y en último extremo me pareciera más lógico, un Ministerio Martos que, al fin y al cabo y dada la falsa situación en que el actual se encuentra, representaría una tendencia determinada y saldría del seno de la mayoría presente, aunque luego no diera resultado.»

Preguntado el señor Cánovas acerca de una disolución de córtes, dijo:

Esto sería lo más grave que pudiera ocurrir, nos dijo, y lo que yo me atrevo á creer que ocurrirá. Un segundo decreto de disolución acusaría facilidad de asentir á procedimientos excepcionales por parte de altas personas en quienes siempre hemos admirado las grandes cualidades y una corrección que nunca se elogiara bastante. Eso no puede, no debe suceder, y aunque haya pasado por la mente de los que presentan que así no se puede seguir, si realmente tienen, como es lógico suponer, el más alto concepto de las instituciones, no las expondrán seguramente á tal extremidad. El caso es verosímil; pero yo no debo ni quiero suponerlo probable, por lo que tendría de ocasionado á ulteriores complicaciones.

Estas son las opiniones más importantes emitidas por el Jefe del partido conservador, sobre las cuales nos reservamos nuestra pobre opinión dejando los comentarios á los lectores de LA LUCHA. Solo nos concretamos á trasladarlas á nuestras columnas, por la gravedad que encierran y la autoridad que revisten.

### Nuestros Corresponsales.

París 5 Agosto 1887. (1)

#### Reformas militares.

Hoy publica el *El Journal Officiel* el decreto de creación de 18 nuevos Regimientos de infantería, que se han hecho indispensables por causa del aumento de los cuadros que no estaban ya en equilibrio con los efectivos. La organización actual que suprime los cuartos batallones, tendrá la ventaja de preparar mejor para la lucha. Es menester que un ejército en pie de guerra, se aproxime todo lo posible á lo que será en tiempo de Guerra.

Nada es más fatal como la improvisación á la hora del peligro.

#### Cuestión Ferry-Boulanger.

Los señores Antoniu Proust y Ray-

(1) Ayer no recibimos carta.

nal han recibido de Mr. Julio Ferry la carta siguiente. «Saint-Dié 3 de Agosto de 1887.—Mis queridos amigos.—Desde la primera hora, os he confiado mis plenos poderes para regularizar, de acuerdo con los testigos del general Boulanger, las condiciones de un encuentro. A proposiciones que habeis juzgado anómalas é inaceptables, habeis opuesto condiciones á las que estoy siempre dispuesto á hacer honor como estaría igualmente dispuesto á aceptar un arbitraje.—Creed, mis queridos amigos, en mi mayor afecto.—«Julio Ferry.»—Este es el estado de la cuestión de que todo el mundo se ocupa ahora en París. Todos los periódicos están llenos de disertaciones y de consultas sobre el tiro al visé y el tiro al mando, sobre el número de balas, sobre los derechos respectivos de los combatientes, etc.... Los unos están por Mr. Ferry, los otros por Mr. Boulanger. Puro bizantinismo. Desgraciadamente, no es este un caso excepcional; hay el indicio de un estado de los espíritus y de las costumbres deplorables por todos conceptos.

Hay que sentir profundamente el carácter personal y violento de las polémicas actuales; un país no crece en la estima de los vecinos con el espectáculo de esas violencias de lenguaje que cambian entre ellos los hombres políticos.

#### Funerales.

Los funerales de Mr. Depretis jefe del gabinete italiano tuvieron lugar en Stradella con la mayor pompa. El cuerpo fué expuesto en la Cámara mortuoria. El féretro tenía una tapadera de cristal para que se pudiera ver el difunto.

Las calles por donde debía pasar la comitiva, desaparecían bajo la multitud de banderas enlutadas. Las tropas estaban formadas en fila por todas ellas. Dos trenes especiales llegaron á Pavice y de Turin con los Senadores y diputados. El tren ministerial llegó á la estación á las ocho con el municipio de Roma y numerosas diputaciones.

Algunos momentos antes, el príncipe Amadeo atravesó la ciudad acompañado de los ministros. Por todo el camino fué aclamado con entusiasmo. Se dirigió directamente á la casa de Mr. Depretis.

El príncipe Amadeo y los ministros fueron á casa de Mr. Depretis donde aguardaba el carro fúnebre.

Cuando el príncipe entró en la casa mortuoria, quisieron abrir el féretro pero el príncipe se opuso á ello, pues estaba muy conmovido por ver por última vez el rostro de Mr. Depretis que quería mucho. Sobre el féretro habían depositado el uniforme y las decoraciones del difunto llevando el carro infinidad de coronas, siendo notable la del Rey.

Después del entierro, el príncipe volvió á Turin. Los ministros, las diputaciones y el Parlamento salieron á las tres para Pavia y por la noche se volverán á Roma.

Los funerales de Mr. Depretis han tenido un carácter imponente. Han sido un homenaje rendido al antiguo ministro por todo lo que hay de ilustre en Italia.

#### El emperador Guillermo.

Se han tomado disposiciones para las grandes maniobras de otoño á las que

asistirá el emperador Guillermo, que llegará á Koenigsberg el 5 de Setiembre y permanecerá allí hasta el 11 del mismo mes. De allí irá á Darzig y el 14 á Stettin. Estará de vuelta á Berlin el 16 de Setiembre.

#### Medidas.

Se toman contra el cólera, conforme al parecer emitido por el comité de dirección de los servicios de higiene en el ministerio del comercio, para las procedencias de Sicilia y de Malta.—S.

### UNA REVOLUCIÓN EN EL VATICANO.

Después de lo que ha dicho el telegrafo respecto al estado de relaciones entre el Vaticano y el Quirinal, es curioso, dice *El Imparcial*, conocer la influencia que, según algunos, pretende ejercer el elemento Ultramontano en el ánimo de Su Santidad, no solo en lo que se refiere á la reconciliación del Papado con el Reino de Italia, sino en otras cuestiones de secundario interés.

Si no son inexactos los informes de la *Gazetta de Italia*, parece que en la morada del Sumo Pontífice existe una especie de revolución que recuerda la que con tanta frecuencia suelen fraguarse en el palacio del Sultan.

La versión de la *Gazetta de Italia* nos parece novelesca; pero en el fondo puede que tenga algo de exacta.

Cuando Su Santidad—dice el referido periódico—pronunció la alocución del 23 de Junio, prescindió deliberadamente de formular su protesta en lo que se refiere al poder temporal para ver el efecto que esta omisión producía en el Sacro Colegio.

Su Santidad se engañó al pensar que tal vez los príncipes de la Iglesia tenían su amplitud de miras, porque no todos los cardenales nombrados por él participaban de sus ideas. Muchos son tan intransigentes como los que proceden del tiempo de Pio IX.

—¿Porqué el Papa no ha puesto por condición de la paz la restitución de los Estados de la Iglesia?

Esta pregunta, formulada por muchos cardenales, fué pronto repetida por todo el clero romano.

Las familias más notables por su inteligencia manifestaron que el Papa debía declarar si era ó nó jacobino, y los periódicos radicales recibieron orden de interpretar las palabras de Su Santidad en el sentido de que la paz estaba subordinada á la condición «*sine qua non*» de la restitución del dominio temporal.

El Papa, á quien de seguro no se le ocultaba nada de lo que se decía, evitó cuidadosamente hacer ninguna alusión á estas protestas.

Con objeto de intimidarle, el elemento ultramontano hizo colocar sobre su mesa de despacho una carta amenazadora, que terminaba con estas palabras:

«Santo Padre, acordaos del fin que tuvo el cardenal Franchi.»

Leon XIII leyó esa carta; pero, según parece, no se turbó gran cosa.

Lo solo en esta ocasión, sino en otras muchas, el elemento intransigente se ha mostrado hostil al actual pontífice, que pasará á la posteridad por sus grandes talentos y su perspicacia como una de las más gloriosas figuras de la Iglesia.

Cuando el P. Testi publicó su famoso opúsculo, los reaccionarios se pusieron tan furiosos que el autor tuvo que retractarse.

El papa encontró suficiente la retractación, mas no así el elemento reaccionario, que levantó un inmenso clamor, del cual no salía muy bien librado el Sumo Pontífice.

Se decía que Su Santidad se contentaba con muy poco y que no penaba al P. Testi en relación con la gravedad del delito. Del exterior, y especialmente de Francia, se dirijieron al Vaticano instancias, ruegos y amenazas. El Santo Padre era tratado de jacobino.

El partido reaccionario, dirijido por los jesuitas, ha adquirido poco á poco tal importancia, que ha acabado por triunfar imponiendo al Papa la circular de monseñor Rampolla y la carta de 15 de Junio.

### Noticias locales y generales.

El pasado domingo, y por cuestión de céntimos, dos de esas mugeres que semanalmente andan por costumbre recogiendo la limosna que hacen algunos vecinos, armaron una de palabrotas y acusaciones groseras en la calle, de San Francisco, que fué cosa de que intervinieran los demás compañeros en *semanada*.

Lo hemos dicho y lo repetimos. Toda vez que está mandado por la Alcaldía, no debiera permitirse que recogieran limosnas que corresponde á verdaderos pobres, ciertas mugeres y hombres que pueden trabajar y que toman la mendicidad como un oficio mas ó menos lucrativo.

Por supuesto, las personas que hacen las limosnas debieran tambien fijarse, con objeto de que su óbolo tenga verdaderamente la aplicación que caritativamente se proponen.

—En Chicago (Estados-Unidos) se ha iniciado la ejecución de perros vagabundos é «indocumentados» por la electricidad.

El animal es introducido en una jaula con fondo metálico en la cual hay unas cuantas pulgadas de agua, y se le pone un bozal que tiene un bocado metálico. De este bocado sale un alambre; al agua en que moja el animal sus patas va á parar otro. Se hace funcionar el conmutador de una poderosa máquina eléctrica, se cierra el circuito al través del pobre can, y en el mismo instante hay un cadáver más.

—En la Administración de correos de Barcelona, se halla detenida una carta debidamente franqueada con el siguiente sobrescrito:

«Para mamá tita Rafaela.»

La referida carta se halla en lista por si se presenta alguna señora en demanda de carta de su hijo ó de su nieto, pues por la dirección del sobre no es fácil presumir qué clase de parentesco puede haber entre el imponente y la destinataria.

—Ya sabemos positivamente á que atenernos en la cuestión del vado en el Oñar, al menos por lo que respecta á la opinión del señor Alcalde.

Se ampliará el existente de una manera firme y duradera con sujeción á lo que para ello prescribe el arte de construcción, toda vez que el proyecto existente en la Casa capitular, sobre costar lo que el Ayuntamiento no puede gastar, no cree el señor Grahit podría reunir el vado á que se refiere, las condiciones de duración y seguridad que necesita. Así nos lo ha manifestado, dándonos razones que no dejan de tener influencia para los que, como nosotros, no hemos visto el proyecto ni las circunstancias que reúne el proyecto.

Aparte de esto, el señor Grahit cree que debe empedrarse la calle de las Ballesterías y no adoquinarse, ya que no

existe en Gerona piedra bastante resistente á impedir el desgaste propio de la presión de los carros que circulan por la mencionada calle, lo cual traería un inaguantable gasto al Municipio con la continua renovación del adoquinado.

A esto, según con laudable franqueza nos manifestó, y á la instalación del alumbrado eléctrico en la parte de la ciudad que no lo tiene, se reducirán todas las mejoras que piensa introducir el señor Grahit, y por cierto que no le vimos muy entusiasmado con el nuevo alumbrado, á causa de los intermitentes accidentes á que está sujeto. Al menos así nos pareció.

—En la Principal de Correos de esta ciudad, se están verificando obras de modificación en el local, en virtud de las cuales, lo que era apartado será sección de Certificados; lo que era sección de certificados, será despacho de oficiales; el local que hasta ahora ocupaban éstos, será despacho del señor Administrador y lo que era despacho, se convierte en cuarto de carteros. La sala llamada de *batalla*, queda como está, pero en su antesala se instalará el apartado.

—Los bárbaros se introducen en nuestro territorio.

Según nos dice un colega de la capital del Alto Ampurdán, durante la noche del 24 del pasado mes fueron introducidos en la casa de un vecino de Cantallops, diez cartuchos de dinamita con sus correspondientes pistones y mechas encendidas por ambos lados. El haber sido atadas las mechas en forma de arco, fué causa de que se apagase el fuego, salvando así de una muerte segura á varias personas.

—De *El Jueces* de Ripoll:

Ha tenido lugar la inauguración del gas en el casino de aquella villa. Con esta mejora ha ganado mucho aquel centro, y en él se preparan funciones dramáticas para la presente temporada de verano, dándose cita en su lindo teatro las familias forasteras que cada día van aumentando, ansiosas de disfrutar las bellezas de aquella comarca y respirar los aires puros de sus montañas. Han empezado sus trabajos los contratistas de la carretera que debe unir aquella población con San Juan las Abadesas, los cuales según noticias, se llevarán con rapidez, para que sea pronto un hecho el sueño dorado, merecido y justo de los habitantes de aquella comarca.

—Por concurso ha sido nombrado Notario de Figueras, D. Francisco Gray.

—En el banco de Londres se ha constituido hace unos días el depósito de 600.000 libras esterlinas, requerido para la construcción del canal marítimo de Manchester, cuyas obras importan tres millones de libras.

—Antes de ayer no nos visitó el periódico del señor Maciá y son dos las faltas que en pocos días hemos experimentado, siendo así que nosotros no hemos faltado ni un solo día á la visita de cambio. Como deseamos se nos pague con la misma puntualidad, lo consignamos, porque no nos gusta dar con regularidad un cambio que viene deficiente, dejando aparte el placer que experimentamos leyendo diariamente los excelentes trabajos de ese periódico.

—Para fomentar la peregrinación nacional á Lourdes, ha sido autorizado el *Centro Moral* de esta ciudad para expedir pasajes á cuantos en la provincia los pidan, además de habersele nombrado por la Junta Central, depositario de los fondos en la provincia.

Según nos ha dicho un partidario de estas excursiones económicas, la romería será la mas numerosa que se ha organizado en nuestra nación.

—Parece que los vecinos de Darnius y Massanet de Cabrenys vienen firmando una exposición para lograr que la construcción de la carretera del Puente de Campmany á Massanet, se incluya en el presupuesto de carreteras y luego pase á la subasta.

—En Figueras ha sido viaticado el magistrado de aquella audiencia don Lesmes de Blás, cuyo alivio deseamos

de todas veras.

—Con fundamento llama la atención un colega, acerca del siguiente artículo de la ley de presupuestos generales del Estado:

Art. 21.—Durante los seis primeros meses del año económico 1887-88, los dueños de fincas adjudicadas ó que se adjudiquen á la Hacienda pública, podrán retraerlas pagando el principal del descubierta que hubiera producido ó produzca la adjudicación y todos los gastos del expediente.

—Estuvo bastante concurrido el baile que dió el *Liceo Gerundense* el domingo último, en sus bonitos jardines, obsequiando á las señoritas con dos regalos que se sortearon en la 2.ª parte, los cuales se componían de dos cajitas de perfumería, obtuviéndolas dos distinguidas pollitas de las que honran á la misma.

La orquesta que dirige el Profesor Sr. Pibernus, muy bien, mereciendo grandes aplausos los bailables que ejecutó, saliendo complacida la concurrencia.

—La remesa que verificó ayer tarde la Aduana de Port-Bou, á la Tesorería de Hacienda de esta provincia, correspondiente á la primera semana del presente mes, asciende á 64.889'76 pesetas.

—Se encuentra enfermo de gravedad nuestro buen amigo el antiguo y probado liberal D. Jaime Salas á quien anoche le fueron administrados los Santos Sacramentos.

Hacemos votos porque el enfermo encuentre pronto alivio y con estela tranquilidad que ha perdido su atribulada familia.

—Hoy debe llegar á esta ciudad el nuevo Jefe de la sección de Contribuciones de esta Sucursal del Banco de España D. Pedro Juan Miret.

—Como teníamos dicho dias pasados, en el primer tren de esta mañana, ha salido para la Tesorería de Hacienda de Barcelona, la remesa de 20.000 pesetas en calderilla moderna, y 31.000 de plata borrosa, procedente de la Tesorería de esta provincia.

—Nuestro amigo el antiguo Delegado del Banco en esta provincia D. Justo Lorenzi, ha sido nombrado Tenedor de libros de la sociedad de Tabacos afecta al Banco. Con este motivo el señor Lorenzi pasa á residir á Madrid desde Toledo en cuya Sucursal servía como dijimos oportunamente.

### Instrucción Pública.

Según la ley de 16 de Julio, los maestros, maestras y auxiliares en propiedad de todas las escuelas públicas de primera enseñanza, tendrán derecho á jubilación desde 1.ª de Enero de 1888, y á pensión y orfandad las viudas é hijos; pero éstos los que sean menores de diez y seis años y las hijas solteras. Las jubilaciones se concederán á los 20, 25, 30 y 35 años de servicio, no pudiendo exceder de 2.000 pesetas. El gobierno facilitará cada año 125.000 pesetas, y con el 10 por 100 del material, con el producto de los haberes de las escuelas vacantes, con la mitad de los sueldos asignados á los maestros interinos y con el descuento de 3 por 100 al magisterio de primera enseñanza, se constituirá el fondo para satisfacer los haberes pasivos. Las jubilaciones y pensiones se satisfarán trimestralmente. Todos los fondos se depositarán en el Banco de España ó en sus sucursales. Una junta especial nombrada por el gobierno, tendrá á su cargo la administración, distribución y ordenación de pago de las jubilaciones y pensiones.

### Otra tempestad

Según el astrónomo Sr. Noherlesoon, estamos amenazados de una amplísima y extraordinaria tempestad que procedente del Atlántico y siguiendo la dirección SO. á NO., llegará á Europa el día 10 del actual, dominando con gran

intensidad en esta region hasta el 18, produciendo lluvias y tormentas generales.

El día 19 se verificará el eclipse total de sol y como el máximo barométrico de Europa corresponde á Moscou, señalado como centro principal del eclipse, es de esperar que éste pueda ser observado en las condiciones más favorables.

Según el referido astrónomo, España se halla comprendida dentro del radio de acción de dicha tempestad, y por tanto, las grandes lluvias y tormentas se generalizarán en toda la Península.

### Madrid y Provincias

Dicen de Leon que una jóven se ha fugado de casa de su marido en compañía de su amante. La jóven se ha llevado una niña de pecho. Los fugados, según las últimas noticias, se encontraban el 26 de Julio en esta corte, negociando la jóven una lámina de 5.000 pesetas y dos de 500 del 4 por 100 interior, que sin licencia de su marido, habia sacado de su depósito que éste tenia en la sucursal del Banco de España de aquella capital.

Parece que se dirigen á la República Argentina.

—En el Laboratorio municipal de Barcelona, á cuyo frente se halla el doctor Ferrán ha ingresado un hombre con el brazo horrorosamente mutilado por un gaio rabioso.

—El Sr. Marqués de Campo se ha ofrecido á sufragar los gastos de instalación de una escuela naval en el puerto de Valencia, á semejanza de la que hace tiempo existe en Barcelona.

### Boletín Religioso.

SANTO DE HOY.

San Román.

CUARENTA HORAS.

Están en la Iglesia de S. Félix

En los domingos durará la exposición 7 horas á saber: cuatro por la mañana, desde las 8 á las doce; y por la tarde tres, empezando una hora antes; y se reservará en todo el año al toque de la primera oración.

### TELÉGRAMAS

Madrid 6.—Han sido presos dos sujetos por sustracción de correspondencia, cometiendo una estafa de doce mil duros, de la cual ha sido víctima una casa de comercio.

Madrid 7.—Coméntase que el coronel Chacón, jefe de la zona militar de Cádiz, haya intentado suicidarse disparándose tres tiros de revólver.

Paris 7.—En el ministerio de Estado se ignora que una patrulla de hulanos que habia rebasado la frontera haya sido hecha prisionera por un destacamento de la guarnición de Nancy.

Imprenta de LA LUCHA á cargo de Pedro Vert.

Arcos de la Plaza de S. Francisco, 6.

### Anuncios.

### GRAGEAS SAEZ

Curan radicalmente las irritaciones, catarros, purgaciones, gota miliar, flujo blanco, derrames seminales, incontinencia de orina, estrecheces y toda clase de flujos, de las vías urinarias.

Su composición es vegetal é inofensiva. De venta en las principales farmacias y droguerías. Al por mayor, señores Vicente Ferrer y Compañía y Dr. Saez.

Barcelona frasco con 100 grageas DOCE REALES.—Léase el folleto-pecto que se dá gratis.

**ENFERMEDADES**  
**ESTOMAGO**  
PASTILLAS y POLVOS  
**PATERSON**

con BISMUTO y MAGNESIA

Recomendados contra las Afecciones del Estómago, Falta de Apetito, Digestiones laboriosas, Acidias, Vómitos, Eructos, y Cólicos; regularizan las Funciones del Estómago y de los Intestinos.

Pastillas : 12 Reales. — Polvos : 24 Reales.

Exigir en el rotulo el sello oficial del Gobierno Francés y a firma de J. FAYARD.

Adh. DETHAN, Farmaceutico en PARIS